

羅家百億爭產 高院裁分案處理

孫女爆伯父取走2.9億元

【本報訊】身家逾百億元的羅氏針織家族早前爆發爭產訴訟，已故的 Bossini 創辦人羅定邦之孫女羅穎怡去年入稟高院，要求二伯父羅蜀凱詳細交代已故祖父名下信託資產狀況和下落；羅蜀凱於三個月前亦入稟高院，稱父親於 1996 年 4 月 23 日立下信託書，要求法庭就該信託書作出解釋，當中包括羅定邦有否把其三分之一財產贈予羅蜀凱的意願。羅穎怡一方昨日申請將兩案合併，但不獲法庭接納，法院亦將先處理羅蜀凱的入稟狀。

羅穎怡一方昨在庭上首次透露，羅蜀凱疑於 1996 年已取走羅定邦遺產中約值二點九億元的公司股份，現時該筆款項估計已值十億元。

估計市值達十億元

涉案兩名主角，仁濟醫院最年輕總理羅穎怡及其二伯父羅蜀凱昨日均沒有到庭聽審。羅穎怡的代表資深大律師余若海在庭上說，羅穎怡的入稟只是要求交代帳目，並不涉及申索任何款項，且可與羅蜀凱的案件使用相同資料，因此要求把兩案合併。余若海表示，據他們所知羅蜀凱於 1996 年已拿走羅定邦遺產中當時約值二點九億元的公司股份、現金及物業等，據他們估計，現時已市值十億元，他們主要是希望羅蜀凱交代清楚該筆帳目。

羅蜀凱代表資深大律師陳景生則向法庭申請把兩案分開處理，並押後羅穎怡的案件，先處理他們的入稟狀。陳景生說，羅定邦的信託書為此案關鍵，他們入稟正是要澄清該份信託書。陳表示，據羅定邦的信託書，該份信託書的主要受益人是羅定邦的子女，而作為孫女的羅穎怡只佔遺產的少數，故此不應將其要求交代帳目的申請與澄清信託書一同處理。另外，陳亦讀出該份信託書的部分內容稱羅蜀凱拿走的股分，是羅定邦給他的禮物。

稱是羅定邦的禮物

高院暫委法官梅賢玉最後決定兩案要分開處理，並先處理羅蜀凱的入稟狀。

據羅蜀凱入稟狀稱，羅定邦生前於 1996 年 4 月 23 日立了一份意願書，內容包括決定如何處理其三分之一的財物，當中涉及惠及申索人的贈予、一項慈善信託、一項非慈善信託、一項永久信託、一項永久行使之指定受益權及任何其他形式之權益等。羅蜀凱要求法庭解釋該段內文意思，並裁定何人可享有意願書所指的財產。羅穎怡的入稟狀則指她是基金受益人之一，但羅蜀凱沒有向她提供信託名下物業和財產的全面準確資料，並且沒有交代該些物業和資產狀況和下落。



羅定邦創辦的 Bossini 是本港知名的時裝連鎖店

韓世瀨涉欠 160 萬卡數

【本報訊】身為博愛醫院總理的上市公司香港高寶集團主席韓世瀨，日前被美國運通銀行入稟高等法院，追討逾一百六十萬元的卡數。據入稟狀稱，韓世瀨於去年向美國運通申請一張信用卡，直至本月十日，該卡共欠款一百六十多萬元，韓世瀨曾開出三張支票欲找卡數，但全部無法兌現，美國運通遂入稟追討。

申索人為美國運通銀行，答辯人為韓世瀨。據入稟狀稱，答辯人於去年七月，成功向申索人申領了一張「The Centurion Card」信用卡。入稟狀指，直至本月十日，該張信用卡的戶口共欠款一百六十一萬六千六百二十九元，答辯人亦分別於今年七至九月發出三張外匯支票用以支付卡數，不過申索人指該三張支票均未能兌現，故此入稟高院要求追

回該筆款項，並要求答辯人支付利息。

據資料顯示，在港出生的韓世瀨，其母親為著名影星汪玲。韓於聖保羅男女校讀小學和中學，中二時轉到英國名校 Uppingham School 就讀，之後，他到劍橋攻讀精神病學博士。及後他開始從商，並成為投資中介人，他於 2001 年投資一百萬元，在英國創立高寶集團，專替歐美資金當「盲公竹」，發掘中國內地小公司，「湊大」後帶到歐洲上市。短短六年間，該公司已投資超過三十個項目，當中六間內地公司已於英國上市。韓世瀨透過其工作而認識全球不同的政商界名人，他亦致力於非洲開拓其事業王國，且於近年擔任博愛醫院總理。最近他亦沾手電影業，且於早前投資四千萬元拍攝電影《門徒》。

警員頂包案女友頂證

【本報訊】高級警員陳冠健（四十三歲）涉嫌指使女友就交通違規「頂包」一案，昨在九龍城法院審訊。早前已認罪，現轉為控方證人的被告女朋友出庭頂證被告。

證人李淑瑜供稱，她曾兩次替被告頂包，她明白其房車的行車證過期，但未理會，被告曾勸她小心駕車，因行車證過期。李表示，被告的座駕遭兩次「影快相」之後，由於被告身份敏感，故此提出由她「頂包」，她當時無拒絕要求，最後由被告指點下，向警方提供其司機身份，她亦以書面表格向警方承認，警方及後票控她超速及駕駛未獲發牌照車輛等罪。

控方案情透露，被告的座駕於 2006 年 7 月 9 日在沙田南路近沙田圍新村附近超速，遭「影快相」，當時該車的時速為一百零二公里，但該段路面的時速限制為八十公里，另外，被告女友的座駕又於 2006 年 10 月 4 日於廣東道南行與九龍公園徑交界衝紅燈，被影「快相」，事後車主須按法例提供當日駕駛司機身份，涉嫌安排女友就兩宗交通罪行「頂包」。案件審訊未畢，今續審。

酒樓司庫遭扼斃案 被告重審謀殺罪成

【本報訊】海鮮酒家大股東胞姊兼酒樓司庫，八年前疑因投訴一名酒樓助理經理偷懶，令對方被炒，對方要求司庫給予機會但被拒，憤怒下扼斃司庫，棄屍酒樓客多房。助理經理於 2006 年被裁定謀殺罪成，其後獲判上訴得直案件發還重審。惟案件早前經重審後，陪審團昨日經退庭商議約五小時後，一致裁定被告謀殺罪成，被告再被判處終身監禁。

被告何開盛（三十五歲），案發前為土瓜灣欣榮花園幸福樓海鮮酒家的助理經理，他於案件開審時承認謀殺，但不獲控方接納。身形高大的被告昨日一直保持冷靜，開判後他亦只在犯人檻內低頭，並沒有露出任何表情。

據控方案情顯示，被告因被死者鍾改換（五十三歲）投訴偷懶，於 2000 年 4 月 21 日遭解僱。4 月 24 日凌晨，死者如常留宿酒樓，至朝早六時半，酒樓收銀員回酒樓賬房找死者，但沒有人應門。保安員之後在士多房內發現死者遭扼布蓋着，露出胸部，事後證實死亡。被告在 2005 年被捕，他承認案發前一晚潛入酒樓，求死者重聘他但被拒。被告扼斃死者後，到賬房取走一萬八千元。

少東遭勒索案 女被告稱被姦

【本報訊】皮革公司少東與熟女郎纏綿後疑遭勒索一案，昨日繼續於區域法院審訊；控辯雙方均就案件作結案陳辭，辯方強調事件由始至終都是一宗強姦案，女被告才是案件的受害人，因此辯方認為不可單純依靠有關勒索語句的對話而斷定被告的罪名。法庭押後案件今日裁決。

案件兩名情侶被告為二十一歲無業女郎溫詠儀及二十七歲男子陳學豪，其被控兩項意圖妨礙司法公正及勒索罪名，指兩名被告在去年 11 月 10 日勒索三十一歲的男事主。控方指女被告因爲與少東性交時沒使用安全套，擔心懷孕，而且在案發時「索 K」不遂，作出勒索的不法行爲。

辯方反駁說，女被告是不情願地發生性關係，所以實際上是遭少東強姦，故此女被告對少東的指控均是實情，不是報假案或誣告。因此，針對女被告的一項意圖妨礙司法公正罪，應該不成立。至於男被告得悉女友被強姦，固然會感到憤怒，因此即打電話與少東理論，言辭間要毆打對方也是因爲不甘女友遭人淫辱。

辯方稱，男被告沒有實行勒索的意圖，而少東在錄音前更會致電男被告，導致男被告在其後三段電話錄音中說出涉勒索的說話。

法庭簡訊



金至尊王國由「金王」林世榮創立

恒豐珠寶遭追討金條

近日是非不斷，且於前日有數名職員疑因盜走公司一點八億元金條被警方商業罪案調查科拘捕的「金至尊」，其附屬公司恒豐珠寶首飾有限公司，本周初被東京三菱 UFJ 銀行入稟高院，要求恒豐退還今年五至八月交付作信託的 9999 金條，總值逾二千四百萬元。案件將於今日排期在高院作強制令聆訊。

遺下子女回鄉母認虐兒

三十一歲單親媽媽涉嫌今年八月中丟下一對分別八歲和六歲的子女，僅留下六百元作生活費，便獨自回內地探望跌傷的九旬嫪婆，七日後親友兩次登門不見報警，單親媽媽卒被拘控虐兒罪。她昨在觀塘法院認罪，並辯稱已安排朋友定期致電查問子女，因遇上颱風延遲回港，但遭裁判官斥責不負責任。案件押後至下月三日，以索取被告的感化和社會服務令報告判刑。

女生為整容不惜呃貸款

十九歲中五女生今年初疑為整容，涉嫌利用他人提供的假糧單取得二萬元貸款，惟貸款大部分被抽佣，她不但僅得五百元用作整容，更被揭發涉嫌犯法，被拘控一項以欺騙手段取得金錢利益罪名。現修讀航空公司課程的涉案少女，昨在觀塘法院認罪，押後至下月三日，待裁判官審閱其感化和社會服務令報告後判刑。

青衣舞刀漢缺席提堂

青衣長亭邨前日發生的警員開槍案，被控員槍傷的二十七歲無業男子黃澤海，被控一項藏有攻擊性武器及一項企圖傷人罪，昨早在荃灣裁判法院缺席提堂，由於他仍然在瑪嘉烈醫院留醫，等待進行手術取出彈頭，暫時無法應訊，法庭決定將案件押後至下周一再提堂，被告還押羈留病房看管。

旅巴遭釘牌公司提司核

旅遊巴士公司 Man Yee Transport Bus Company Limited 旗下一輛巴士被指違反客運營業牌照，惟因該公司已將涉嫌巴士轉手，運輸署於是決定取消該公司旗下另一輛巴士的客運營業牌照及車牌。旅遊巴士公司不服入稟申請司法司法院，指運輸署要另一輛非法的巴士「頂罪」，是剝奪私人財產，抵觸《基本法》保障依法擁有私人財產的權利。

國家權威專家強強聯合來港

鑒寶

香港首屆大型民間文物藝術品鑒定會

時 間：10月24日-26日
地 點：香港北角健康東街39號柯達大廈二期九樓
報名電話：97114486、68328532
主辦單位：《大公報》
中國鑒寶在線
北京中宏博奧文物鑒定中心
金一百文化鑒藏

莫讓贗品淹滅收藏熱火 權威專家把脈文物收藏

也許你有藏品，却不知道它的真偽？
也許你有藏品，却不知道它的價值？

目前，樓市降價、股市下跌，不少人將目光轉向文物藝術品收藏。文物藝術品市場出現「狂熱」狀態，但繁榮的背後隱藏着「暗疾」，高防偽品充斥市場，讓收藏者難辨真偽。

為填補香港民間文物鑒定空白，讓民間文物浮出水面。“香港首屆大型民間文物藝術品鑒定會”將於10月24日-26日隆重舉行。屆時，將邀請到故宮博物院、首都博物館研究員、中國美術家協會會員、中央電視台《鑒寶》欄目特邀書畫鑒定專家，從事書畫研究及鑒定工作近50年。

單國強

故宮博物院研究館員，故宮博物院學術委員會委員，中國美術家協會會員，中央電視台《鑒寶》欄目特邀書畫鑒定專家，從事書畫研究及鑒定工作近50年。

張寧

首都博物館研究員、中國文物學會文物鑒定委員會副會長、中國收藏家協會常務理事、北京博物館學會理事、央視《鑒寶》、《藝術品投資》欄目特邀資深陶瓷、青銅器鑒定專家。

劉靜

故宮博物院副研究員，故宮博物院保管部以及古器物部從事文物研究工作40余年。擅長雜項（竹、木、牙、角、珠寶等）鑒定。玉器、雜項鑒定專家。

天氣

最高 29 °C
最低 25 °C

	多雲	預測	最低	最高	預測	最低	最高
澳 門	有雨	24	28	馬尼拉	雷暴	24	32
廣 州	多雲	23	31	曼 谷	多雲	25	35
北 京	多雲	11	24	新 加 坡	雷暴	24	32
天 津	天 晴	14	26	悉 尼	天 晴	13	24
南 京	天 晴	16	28	墨 尔 本	有 霧	11	23
上 海	多 雲	16	25	洛 杉 磶	天 晴	16	33
杭 州	多 雲	17	26	三 蕃 市	天 晴	13	25
海 口	多 雲	22	27	紐 約	驟 雨	15	23
台 北	驟 雨	24	29	溫 哥 華	毛 雨	7	11
首 爾	有 雨	23	27	多 倫 佛	多 雲	11	16
東 京	多 雲	14	22	倫 敦	天 晴	8	14
		16	22	巴 黎	驟 雨	11	15
				法 蘭 克 福	有 雨	12	15

中國西部主要城市天氣預測

	預測	最低	最高	預測	最低	最高	
重 慶	密 雨	17	25	蘭 州	有 雨	11	16
成 都	驟 雨	17	24	西 寧	有 雨	3	13
西 安	密 雨	13	23	烏 魯 木 齊	天 晴	5	13
昆 明	天 晴	14	24	銀 川	密 雨	9	17
拉 萨	多 雲	3	17	呼 和			